
 
УКРАЇНА 

СНОВСЬКА МІСЬКА РАДА 

КОРЮКІВСЬКОГО РАЙОНУ ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Сорок шоста сесія восьмого скликання 

 

РІШЕННЯ 

 

24 грудня 2025 року                           м.Сновськ                                          № 14-46/VІІІ 

 

Про затвердження цільової  

довгострокової Програми 

«Мистецька освіта Сновщини» 

на 2026 - 2030 роки 

 

Розглянувши подання начальника відділу культури і туризму Сновської міської ради; 

керуючись  п.22 ч.1 ст.26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», за 

рекомендаціями постійних комісій міської ради:   з питань планування, фінансів, 

бюджету та соціально-економічного розвитку, з питань законності, освіти, культури, 

охорони здоров’я, соціального захисту населення, молоді, спорту, депутатської 

діяльності та етики, у справах ветеранів війни та членів їх сімей   

міська рада вирішила: 
 

1. Затвердити цільову довгострокову Програму «Мистецька освіта Сновщини» на 

2026 – 2030 роки (далі - Програма, додається). 

 

2. Відділу культури і туризму Сновської міської ради забезпечити організаційне 

виконання цієї Програми. 

 

3. Фінансовому відділу міської ради при формуванні бюджету Сновської міської 

територіальної громади на 2026-2030 роки та внесенні змін до бюджету передбачити 

фінансування видатків на виконання заходів Програми в межах реальних фінансових 

можливостей бюджету та здійснити фінансування. 

 

4. Головним розпорядником коштів визначити відділ культури і туризму міської ради. 

 

5. Контроль за виконанням  рішення покласти на начальника відділу культури і 

туризму Сновської міської ради Н.Добненко та на постійну  комісію міської ради з 

питань законності, освіти, культури, охорони здоров’я, соціального захисту 

населення, молоді, спорту, депутатської діяльності та етики, у справах ветеранів 

війни та членів їх сімей  (голова  І.Батюк). 

 

 

Міський голова                                                   Олександр МЕДВЕДЬОВ 
 



 

  

 

            ЗАТВЕРДЖЕНО 

Рішення Сновської міської ради 

          (46 сесія 8 скликання) 

від  24 грудня 2025 р.  № 14-46/VІІІ 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ЦІЛЬОВА ДОВГОСТРОКОВА ПРОГРАМА 

„МИСТЕЦЬКА ОСВІТА СНОВЩИНИ” 

на 2026-2030 роки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сновськ – 2025 

 
 



ПАСПОРТ 

цільової довгострокової програми  

„Мистецька освіта Сновщини” 

 на 2026 - 2030 роки 

 
1 

Назва Програми 
Цільова довгострокова програма „Мистецька освіта 

Сновщини” на 2026-2030 роки 

2 Ініціатор 

розроблення 

Програми 

Відділ культури і туризму Сновської міської ради 

3 Правове 

обґрунтування  

Програми 

Програма розроблена відповідно до нормативно-правових 

актів, які визначають правові, організаційні та фінансові 

засади функціонування системи позашкільної мистецької 

освіти: 

1. Конституція України; 

2. Бюджетний Кодекс України; Кодекс Законів про 

працю; 

3. Закони України: «Про місцеве самоврядування в 

Україні», «Про культуру», «Про авторське право і суміжні 

права», «Про інноваційну діяльність», «Про освіту», «Про 

позашкільну освіту», «Про охорону дитинства», «Про охорону 

праці», «Про професійний розвиток працівників»; 

4. Розпорядження начальника Чернігівської ОВА від 

01.07.2025 року №855 «Про затвердження Обласної цільової 

довгострокової Програми «Мистецька освіта Чернігівщини» 

на 2025- 2030  роки». 

4 Розробник  

Програми 

Відділ культури  і туризму Сновської міської ради 

5 Відповідальний 

виконавець  

Програми 

Відділ культури  і туризму Сновської міської ради та 

Мистецька школа «Сновська музична школа імені Н.Г. 

Рахліна» 

6 Учасники Програми Сновська міська рада, відділ культури і туризму Сновської 

міської ради та Мистецька школа «Сновська музична школа 

імені Н.Г. Рахліна»   

7 Термін реалізації 

Програми 

2026-2030 роки 

8 Перелік місцевих 

бюджетів, які 

беруть участь у 

виконанні Програми 

Бюджет Сновської міської територіальної громади 

9 Загальний обсяг 

фінансових 

ресурсів, 

необхідних для 

реалізації  

Програми 

У рамках щорічно затвердженого обсягу видатків на галузь 

«Культура і мистецтво » на відповідний бюджетний період 

 

 

 

Програма є продовженням аналогічної Програми минулих років. 

  



ЦІЛЬОВА  ДОВГОСТРОКОВА  ПРОГРАМА 

«МИСТЕЦЬКА ОСВІТА СНОВЩИНИ» 

на 2026-2030 роки 

 
Проект  цільової довгострокової Програми розроблений  відповідно до законів України 

«Про місцеві державні адміністрації», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про 

культуру», «Про позашкільну освіту», Розпорядження начальника Чернігівської ОВА від 

01.07.2025 року №855 «Про затвердження Обласної цільової довгострокової Програми 

«Мистецька освіта Чернігівщини» на 2025- 2030 роки».  

Мистецька освіта відіграє ключову роль у формуванні національного культурного 

середовища, виступаючи інструментом виявлення та розвитку індивідуального творчого 

потенціалу особистості. В умовах динамічних суспільних трансформацій пріоритетного 

значення набуває підтримка та розвиток початкової мистецької освіти, що передбачає 

оновлення змісту навчання, перегляд освітніх стандартів i вдосконалення управлінських 

підходів до впровадження інклюзивного навчання та врахування культурно-освітніх потреб.  

Забезпечення функціонування Мистецької школи «Сновська музична школа імені Н.Г. 

Рахліна», як закладу початкової мистецької освіти, зумовлене необхідністю апробації 

новітніх  освітніх та навчальних програм, нарощування методичного й практичного досвіду в 

контексті подальшого навчання вихованців школи  в «Чернігівському фаховому музичному 

коледжі ім. Л.М. Ревуцького» Чернігівської обласної ради  та  «Ніжинському фаховому 

коледжі культури i мистецтв імені Mapії Заньковецької» Чернігівської обласної ради  для 

забезпечення закладів культури Сновської громади  кваліфікованими кадрами. 

Найважливіша місія сучасної початкової мистецької освіти — виявляти, плекати й 

розвивати здатність до творчості в кожного, хто виявив здібності та бажання навчатися 

музичному мистецтву. 

Мистецька освіта в умовах воєнного часу виконує важливу соціально- реабілітаційну 

функцію. Через мистецтво діти та молодь мають змогу опрацьовувати емоційні переживання, 

зменшувати рівень стресу, знаходити підтримку та впевненість у власних силах. Це особливо 

актуально для дітей внутрішньо переміщених осіб, сімей військовослужбовців, а також дітей 

нашої прикордонної громади. 

У зв'язку з особливими умовами діяльності закладів мистецької освіти в період 

воєнного стану зростає роль якісного безперервного професійного розвитку педагогічних 

працівників. Пріоритетним напрямом роботи з педагогічними кадрами є підвищення їхньої 

кваліфікації у сфері особистісного розвитку, відновлення й збереження внутрішніх ресурсів, 

постійна психологічна та методично - педагогічна підтримка. Невід'ємною частиною 

підвищення фахового рівня викладачів закладів мистецької освіти є проведення  

конференцій, семінарів,  засідань  методичних об'єднань з yсіх спеціалізацій, заходів із 

підвищення кваліфікації. 

 

І. Визначення проблем, на розв’язання яких спрямована Програма 

 

В Сновській міській територіальній громаді, як заклад позашкільної мистецької освіти,   

функціонує Мистецька школа  «Сновська  музична школа імені Н.Г. Рахліна». Контингент 

учнів якої в 2025-2026 навчальному році складає 165 чоловік, що становить  близько 8% від 

загальної кількості дітей шкільного віку. 

На виконання наказу Міністерства культури України від 19.06.2014 № 475 «Про 

затвердження нормативів матеріально-технічного забезпечення мистецьких шкіл», 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03.07.2014 за № 727/25504, мистецька школа 

громади потребує модернізації, оновлення та вдосконалення матеріально-технічної бази 

(придбання музичних інструментів, мультимедійних комплексів, офісної техніки тощо). 

 



Більшість музичних інструментів та обладнання було придбано ще в період 1992-2002 

років. Термін ïx  експлуатації становить від 20 до 33 років, вони перебувають у зношеному та 

застарілому стані й практично не підлягають ремонту.  

Придбання необхідних інструментів та обладнання, що передбачено Програмою, 

покращить матеріально-технічну базу школи, розширить спектр освітніх послуг i активізує 

культурно-мистецьке середовище громади. Зокрема, сприятиме проведенню творчих 

публічних заходів за участю колективів та окремих виконавців у межах мистецько-

просвітницьких, інноваційних та національно-патріотичних проєктів. 

Мистецька школа  «Сновська  музична школа імені Н.Г. Рахліна» продовжує 

працювати у важких умовах воєнного часу, формує унікальний безпековий та педагогічний 

досвід, беручи на себе новий рівень відповідальності. 

Одним із важливих викликів, що з’явилися після повномасштабного вторгнення стає 

питання створення та облаштування безпечного простору для перебування в навчальному 

закладі як здобувачів освіти, так i педагогічних працівників, з урахуванням принципів 

безбар’єрності та доступності для маломобільних груп населення, включаючи осіб з 

інвалідністю.  

Нагальною проблемою є також модернізація класів згідно з чинними нормами, заходи з 

енергозбереження, проведення капітального ремонту приміщення мистецької школи з  

дотриманням  санітарно-гігієнічних i протипожежних норм, техніки безпеки. 

На  теперішній час спостерігається також  диспропорція в охопленні мистецькою 

освітою школярів сільської і міської місцевості. 

За спеціалізаціями відділи школи також розвиваються  нерівномірно. Затребуваними 

інструментами залишаються фортепіано та гітара, на яких навчається   майже 50 %  дітей  від 

загального контингенту учнів школи.   

Непропорційний розвиток відділів є причиною недостатнього рівня і малої чисельності 

музичних колективів і оркестрів, як у школі, так і в закладах культури Сновської громади, 

що  відбивається на загальному розвитку  культури в регіоні, особливо в сільській 

місцевості.  

Виникає також проблема забезпечення галузі культури кваліфікованими кадрами та 

дотримання державних стандартів надання мистецької освіти.                        

Основними проблемними питаннями, які гальмують розвиток  мистецької освіти 

та потребують вирішення на місцевому рівні  є: 

- потреба в капітальному  ремонті будівлі Мистецької  школи «Сновська музична 

школа імені Н.Г. Рахліна», оновлення протипожежного, тепло - та  електрообладнання, 

ремонт фасаду,  тощо; 

- необхідність підключення приміщення Мистецької школи «Сновська музична школа 

імені Н.Г. Рахліна» до централізованого  водовідведення; 

- застаріла матеріально-технічна база мистецької школи, значна фізична й моральна 

зношеність обладнання, відсутність в достатній кількості комп’ютерної техніки, інших 

засобів  цифровізації навчального процесу; 

- зношеність музичних інструментів, які застаріли за строками експлуатації та 

потребують заміни; 

- застарілі бібліотечні фонди закладу, які протягом багатьох років недостатньо 

поповнюються методичною, нотною, довідковою літературою, фонохрестоматіями на 

сучасних носіях, електронними підручниками; 

- невиконання в повному обсязі типових навчальних планів школи внаслідок 

недостатнього фінансування, що заважає реалізації  єдиних державних стандартів у сфері 

початкової спеціалізованої мистецької освіти. 

Розв’язання цих проблем можливе за умови розробки і прийняття цільової Програми, 

якою передбачаються відповідні заходи щодо збереження та розвитку Мистецької школи 

«Сновська  музична школа імені Н.Г. Рахліна», оптимізації її діяльності та додаткові 

асигнування з міського  бюджету та інших джерел не заборонених законодавством. 



Реалізація Програми дасть можливість збільшити контингент учнів  мистецької школи 

та підняти творчий та організаційний рівень заходів, що проводяться, зокрема, патріотичного 

спрямування. Підтримка Мистецької школи «Сновська  музична школа імені Н.Г. Рахліна» є 

стратегічно важливою для збагачення духовного життя громади, укріплення культурної 

ідентичності та забезпечення сталого розвитку регіону. Саме через такі інституції 

формується культурний простір, що об'єднує громаду й надихає на творчу самореалізацію її 

жителів. 

 

ІІ. Мета Програми 

 

Головною метою Програми є створення правових, економічних та організаційних 

умов для подальшого розвитку позашкільної мистецької освіти у Сновській МТГ.  

Цілі Програми: 

 створення сприятливих умов для забезпечення творчого, інтелектуального та 

духовного розвитку підростаючого покоління; 

 надання рівних можливостей у здобутті якісної мистецької освіти, пропорційного 

розвитку всіх відділів і спеціалізацій; 

 поліпшення матеріально-технічної бази Мистецької школи «Сновська МШ імені Н.Г. 

Рахліна»; 

 сприяння становленню талановитої мистецької молоді, реалізації  культурно-

мистецьких заходів для дітей та молоді, аматорських колективів; 

 створення оптимальних умов для виявлення обдарованих дітей і молоді, надання їм 

підтримки у розвитку творчого потенціалу, самореалізації та постійного духовного 

самовдосконалення.  

 

                                                              ІІІ. Завдання Програми 

 

Завдання Програми: 

 поліпшення умов та якості надання освітніх послуг; 

 підтримка творчо обдарованих дітей та молоді; 

 підвищення статусу мистецької освіти;  

 підвищення кваліфікації працівників  Мистецької школи «Сновська МШ імені Н.Г. 

Рахліна», як закладу позашкільної мистецької освіти; 

 забезпечення гарантій свободи творчості, рівного доступу до позашкільної мистецької 

освіти; 

 організація та проведення семінарів з проблем розвитку позашкільної мистецької 

освіти, видання друкованих матеріалів за їх підсумками; 

 використання сучасних інформаційних технологій в роботі Мистецької школи 

«Сновська МШ імені Н.Г. Рахліна», створення нових та модернізація існуючих веб-сторінок 

закладу  в мережі Інтернет; 

 розвиток індивідуальних здібностей і талантів дітей та молоді, забезпечення цілісної 

системи роботи Мистецької школи «Сновська музична школа імені Н.Г. Рахліна» для 

всебічного розвитку особистості; 

 втілення задач з ранньої професійної орієнтації учнів Мистецької школи «Сновська 

музична школа імені Н.Г. Рахліна», створення реальних умов ефективного розвитку і 

навчання дітей, які володіють здібностями для подальшого отримання професійної освіти у 

сфері мистецтва; 

 сприяння становленню спонсорства та меценатства для підтримки розвитку культури 

та мистецтва в Сновській МТГ, активної участі Мистецької школи «Сновська музична школа 

імені Н.Г. Рахліна», як закладу позашкільної мистецької освіти, у грантових програмах для 

залучення коштів у розвиток позашкільної мистецької освіти. 



 

IV. Шляхи i засоби розв'язання проблем, обсяги та джерела фінансування та 

строки виконання Програми 

 

Програма передбачає реалізацію у 2026-2030 роках комплексу узгоджених заходів, 

спрямованих на модернізацію, збереження та розвиток, оновлення матеріально-технічної 

бази, підвищення фахової кваліфікації педагогічних кадрів, створення безпечного освітнього 

середовища та формування цілісного культурно-освітнього простору на базі Мистецької 

школи «Сновська музична школа імені Н.Г. Рахліна». 

Орієнтовний обсяг коштів, що планується залучити до фінансування, передбачається в 

межах бюджетних призначень  загального та спеціального фондів міського бюджету, 

затверджених на фінансування галузі «Культура і мистецтво» на відповідний бюджетний 

період. 

Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів бюджету Сновської МТГ та за 

рахунок інших джерел, не заборонених законодавством. 

Перелік заходів Програми викладено  у  Додатку та може корегуватися в залежності від 

реальних потреб та завдань, які визначаються Програмою. 

 

V. Очікувані результати виконання Програми 

 

Результатами реалізації цієї Програми стануть: 

-   залучення до мистецької освіти значної кількості дітей та молоді; 

-   забезпечення змістовного дозвілля підростаючого покоління; 

-   забезпечення закладів культури громади кваліфікованими кадрами; 

-   посилення соціального захисту учасників навчально-виховного процесу; 

-   попередження негативних явищ у молодіжному середовищі; 

-   підвищення загальнокультурного рівня мешканців регіону; 

-   підвищення кваліфікації працівників галузі «Культура»; 

- приведення матеріально-технічної бази закладів позашкільної мистецької освіти у 

відповідність до норм та вимог чинного законодавства. 

 

VI. Контроль за ходом виконання Програми 

 

 Виконання програми здійснюється шляхом реалізації заходів виконавцями, 

зазначеними у цій Програмі. 

Координація та контроль виконання Програми здійснюється відділом культури і 

туризму Сновської міської ради та постійною комісією з питань законності, освіти, культури, 

охорони здоров’я, соціального захисту населення, молоді, спорту, депутатської діяльності та 

етики, у справах ветеранів війни та членів їх сімей.   

Механізм реалізації Програми буде формуватись і коригуватись поетапно з 

урахуванням змін соціально-економічної ситуації, пріоритетів розвитку позашкільної 

мистецької освіти в Сновській МТГ 

Інформація про хід виконання Програми надається на вимогу міського голови та 

постійних комісій Сновської міської ради. 

 

 

Начальник відділу культури і туризму                                Наталія ДОБНЕНКО 

 

 

 

                                     

 



Додаток 

до цільової довгострокової  програми 

«Мистецька освіта Сновщини» 

на 2026 −  2030 роки 

 

 

                                                             ЗАТВЕРДЖЕНО 

                                                   Рішення Сновської міської ради 

                                                             (46 сесія 8скликання) 

                                                   від 24 грудня 2025 р.  № 14-46/VІІІ 

 

 

Напрямки діяльності та заходи  

з виконання цільової  довгострокової програми   

«Мистецька освіта Сновщини»  на 2026-2030 роки 
 

№ 

з/п 
Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання) та перелік заходів 

Строк 

виконання 

1 Збереження   закладів позашкільної мистецької освіти 2026-2030 

1.1 Забезпечення функціонування Мистецької школи «Сновська  музична 

школа імені Н.Г. Рахліна»  

2026-2030 

 

1.2 Під’єднання Мистецької школи «Сновська музична школа імені Н.Г. 

Рахліна» до централізованого водовідведення.  

2028 

 

1.3 Капітальний ремонт фасаду Мистецької школи «Сновська музична 

школа  імені Н.Г. Рахліна»  

2027-2028 

 

1.4 Капітальний ремонт внутрішніх приміщень, реконструкція електро- та 

тепломереж Мистецької школи «Сновська музична школа імені Н.Г. 

Рахліна» 

2028-2029 

 

2 Підвищення рівня освітнього, навчально-виховного, навчально-

методичного забезпечення Мистецької школи «Сновська музична 

школи імені Н.Г. Рахліна»   

2026-2030 

2.1 Відкриття нових спеціалізацій, впровадження нових  навчальних 

програм, відкриття  класів, у т. ч. з поглибленим вивченням 

профілюючих дисциплін 

2026-2030 

2.2 Реалізація проєктів просвітницького, науково-методичного та 

культурологічного спрямування 

2026-2030 

 

2.3 Розробка та друк методичних матеріалів (програми, методичні 

збірники, нотні збірки, збірники матеріалів методичних заходів) 

2026-2030 

 

2.4 Участь у організації та проведенні  конкурсів, семінарів, тренінгів, 

майстер-класів, конференцій з питань позашкільної мистецької освіти 

2026-2030 

 

2.5 Впровадження у навчально-виховний процес Мистецької школи 

«Сновська музична школа імені Н.Г. Рахліна» новітніх методик 

мистецької освіти, інноваційних технологій 

2026-2030 

 

 

3 Матеріально-технічне забезпечення участі учнів та викладачів  

Мистецької школи «Сновська музична школа імені Н.Г. Рахліна» в 

заходах, що проводяться згідно з календарним планом 

Департаменту культури і туризму, національностей та релігії 

облдержадміністрації (транспортне обслуговування, поліграфічні 

послуги, оплата праці залучених працівників тощо) 

2026-2030 

 

4 Впровадження сучасних технологій збирання, обробки та 2026-2030 



поширення інформації для забезпечення якісного інформаційного 

науково-методичного супроводу навчально-виховного процесу, 

поширення досвіду роботи кращих викладачів школи, технічного 

та програмного забезпечення діяльності Мистецької школи 

«Сновська музична школа імені Н.Г. Рахліна», як закладу 

позашкільної мистецької освіти, на основі сучасних інноваційно-

інформаційних технологій 

 

5 Кадрове забезпечення Мистецької школи «Сновська музична 

школа  імені Н.Г. Рахліна»  

2026-2030 

5.1 Забезпечення підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації 

працівників Мистецької школи «Сновська музична школа імені Н.Г. 

Рахліна» згідно норм чинного законодавства 

2026-2030 

6 Матеріально-технічне та фінансове забезпечення функціонування 

Мистецької школи «Сновська музична школа імені Н.Г. Рахліна»  

2026-2030 

 

6.1 Придбання технічних засобів навчання, музичних інструментів,  

комп'ютерної техніки, меблів, сценічних костюмів, придбання та 

виготовлення реквізиту 

2026-2030 

 

6.2 Забезпечення фінансування участі учнів Мистецької школи «Сновська 

музична школа імені Н.Г. Рахліна»  в обласних, всеукраїнських та 

міжнародних конкурсах, фестивалях. 

2026-2030 

 

6.3 Підтримання у належному стані будівель Мистецької школи «Сновська 

музична школа імені Н.Г. Рахліна», комунікацій та обладнання, 

прилеглої території. 

2026-2030 

 

 

 

 

Начальник відділу культури і туризму                                       Наталія ДОБНЕНКО 

 

 


